

Медицк

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 22

Понедельник, 5 октября, 1981 г.

Цена 1 коп.

ЗАДАЧИ ДНЯ

«...СТУДЕНЧЕСКАЯ ПОРА — ЭТО НЕ ТОЛЬКО ПОДГОТОВКА К ЗАВТРАШНЕМУ ДНЮ, НЕ ПРОСТО ОЖИДАНИЕ ЕГО. ЭТО УЖЕ СЕГОДНЯ — ЯРКАЯ, СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ЖИЗНЬ, ЭТО НАПРЯЖЕННЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД, АКТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ РАБОТА».

Л. И. Брежнев.

Из речи на Всесоюзном слете студентов.

Новый учебный год — первый год одиннадцатой пятилетки. Организованно начать его, закрепить накопленный опыт подготовки высококвалифицированных медицинских кадров, инициативных, вооруженных марксистско-ленинским мировоззрением, творчески мыслящих — важнейшая задача кафедр, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, всего коллектива. В практике повседневной деятельности нашего института постоянно в центре внимания находятся вопросы повышения эффективности и качества учебной, воспитательной и научно-исследовательской работы.

Врачебная профессия почетная, трудная и чрезвычайно ответственная, пользующаяся особым уважением. И не только в силу ее жизненной необходимости, но и потому, что с врачеванием у людей прочно связалось представление о внимательности, мудрости, человечности. Глубокие специальные знания, высокая квалификация — обязательные условия авторитета врача. Эти качества закладываются уже в институте. Сложность и ответственность их формирования заключается в том, что требования к медицине неизмеримо возрастают. Обращаясь к медикам с трибуны XXVI съезда КПСС, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что самое важное в работе советского здравоохранения добиться, чтобы человек всегда и повсюду мог получать своевременную, квалифицированную медицинскую помощь.

Критерий подготовки и воспитания молодых специалистов — комплексный подход к постановке всего дела воспитания. Сердцевина его заключается в обеспечении тесного и неразрывного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания.

Лучшая пора в жизни молодежи — годы, которые он проводит в институте, это время, когда должны выявиться его способности и склонности, укрепиться желание идти туда, где врач сегодня особенно нужен. Без живого интереса к своей будущей специальности не может быть успешной учебы, нельзя добросовестно изучить и прочно усвоить теоретические и практические дисциплины, которые предусмотрены программой института. Глубокое овладение профессиональными знаниями и опытом, безусловно, важнейшее из качеств, которое должен приобрести студент, готовящийся стать врачом. Но наряду с тем советский врач призван

Итак, с новыми силами за работу! Наша активность, целеустремленность должны стать стимулом ее дальнейшего совершенствования.

быть активным строителем коммунистического общества, носителем передовых коммунистических идей. Настоящий врач — неизбежно личность. А личность — это живой, конкретный человек, выражающий свою индивидуальность в процессе социально-исторического развития, в его связях с окружающим миром. Доброта, гуманность врача не может быть не активной, не действенной, а чуткость никогда не является показной, дежурной. Равнодушные к людям — качество, несовместимое с благородной профессией врача.

В этом году на первый курс лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов нашего института принято 800 человек. После долгого перерыва вновь открыто вечернее отделение. На него принято 50 студентов. Подавляющее большинство поступивших показали на приемных экзаменах хорошие и отличные знания. Наибольшее число первокурсников имеют средний балл аттестата 5—4,5. Многие абитуриенты окончили школу с золотой медалью и с честью отстояли свои знания на экзамене по биологии. Большая группа зачисленных имеет среднее медицинское образование. Многие работали на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, в лечебно-профилактических учреждениях.

Выбор будущей профессии, настроение, с которым абитуриент пришел в институт, играют существенную роль. Однако, учеба требует самоотдачи всех сил и способностей, высокой культуры, умения работать самостоятельно. Отсюда особое значение приобретает организация учебного процесса, совершенствование форм и методов идеально-воспитательной работы. Лекции и практические занятия должны строиться таким образом, чтобы подготовка будущих врачей и воспитание их были неразрывным процессом. Обогащая студентов знаниями, они должны способствовать воспитанию у них коммунистической убежденности, уважения к революционным, боевым и трудовым традициям советского народа, сознательного отношения к порученному делу, к своим обязанностям. Повседневное внимание необходимо уделять деонтологическому и эстетическому воспитанию студентов.

Итак, с новыми силами за работу! Наша активность, целеустремленность должны стать стимулом ее дальнейшего совершенствования.

Наука и жизнь

Нынешний сентябрь у научных — медиков Красноярска отмечен сразу несколькими крупными событиями. Недавно закончились Всероссийский съезд анестезиологов и реаниматологов иplenium Всесоюзной проблемной комиссии по аллергологии.

Местом встречи Красноярск врачи выбирают не зря — город стремительно выдвигается в ряд новых центров медицинской науки Сибири и страны. Съезды, симпозиумы, конференции — для нас это становится привычным. А теперь ученые

Красноярского медицинского института осваивают новый «жанр» — с 14 по 23 сентября работала первая Сибирская научно-практическая школа «Моноамины и циклонуклеотиды», созданная по инициативе СО АМН СССР и Министерства здравоохранения РСФСР.

Научная школа, как мероприятие сугубо рабочее, имеет четкое предназначение — распространение накопленного полезного опыта. В данном случае — это не только десятилетний опыт научных изысканий кафедры биохимии КГМИ, но и

УЧИМСЯ САМИ, УЧИМ ДРУГИХ

опыт широкого сотрудничества с коллегами клинических кафедр и практическими врачами. Сейчас кафедра возглавляет программно-целевое исследование «Циклические нуклеотиды в эксперименте и непосредственно в клинике». Поставленные в ней фундаментальные медико-биологические задачи прямо выходят на решение конкретных клинических вопросов, прежде всего нозологической и дифференциальной диагностики и лечения заболеваний. Такой стиль научных исследований отвечает требованиям сегодняшнего дня, сформулированных в мате-

риалах XXVI съезда партии и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии науки в Сибири. За годы работы над программой получены важные результаты, опубликованные в двух сотнях работ, доложенные на ряде Международных и Всесоюзных конгрессов и симпозиумов, успешно выполняются задания Государственного Комитета по науке и технике СССР. Результаты научных разработок энергично внедряются в практику: по методикам красноярских биохимиков работают ученые и врачи

Письма в редакцию СВЕТЯ ДРУГИМ

Пишут вам жильцы дома № 32-а, кв. 23—66, что по улице Диктатуры пролетариата. Пишем с гордостью за то, что проживает по соседству с нами студентка шестого курса Красноярского медицинского института Лена Поздеева.

Добрая, отзывчивая, приветливая девушка оказывает нам неоценимую услугу. Кого-то послушает, у кого-то измерит давление, а то просто при встрече спросит про самочувствие. А нам, людям преклонного возраста, от этого светлее становится вокруг, легче на душе, да и самочувствие улучшается. Верим, что из Лены Поздеевой выйдет хороший доктор, настоящий человек.

Спасибо за это ее маме — тоже очень добрую человека и, конечно же, профессорско-преподавательскому коллективу медицинского института.

Жильцы дома № 32-а.

ЖИВЕТ ТАКОЙ ДОКТОР

В вашем институте на кафедре общей хирургии работает преподавателем замечательный человек — Таничева Ирина Кузьминична.

Дело в том, что после двух сложных операций я была в тяжелом состоянии. И только благодаря большому опыту доцента Шведского Александра Генриховича, опытного молодого хирурга Тучина Виктора Ефимовича и особенно благодаря постоянному кропотливому лечению, сердечному вниманию, заботе лечащего хирурга Таничевой (вторую операцию делала Ирина Кузьминична сама), я чувствую себя удовлетворительно.

Ирина Кузьминична — удивительной души человека, нас покоряло не только внешнее обаяние, а главное — внутреннее. Она всегда приветлива, доброжелательна, умеет выслушать больного, доходчиво объяснить любой вопрос, старается убедить больного в несложности его заболевания, вселить веру в жизнь.

Когда, кажется, не было надежды на мое выздоровление, одна из студенток (жалко не спросила тогда ее фамилию) как-то сказала: «Ирина Кузьминична никому не дает умирать». Тогда я даже не придала значения этим словам, и честно сказать, не поверила.

И вот доктор Таничева

це творит чудеса — люди после тяжелых недугов возвращаются к жизни, любимой работе. Так было и со мной.

Дорогой Александр Васильевич! Земной поклон.

Н. Г. ДОГАДАЕВА, курорт «Озеро Шира».

ЗЕМНОЙ ПОКЛОН

Сердечно благодарю ассистента кафедры госпитальной хирургии № 1 к. м. н. Ратовского Алек-

сандра Васильевича за спасенную мне жизнь. Большой опыт, сильные руки и ваше добре серд-



В анатомическом музее института.

24 учреждений 13 городов СССР, в т. ч. Москвы, Киева, Тбилиси, Харькова и др. Проведение школы несомненно расширит этот список — в ее работе участвовали 69 человек из 14 городов Сибири, представляющие 34 научных и учебных институтов и учреждений практического здравоохранения.

Кафедре биохимии было доверено почетное и ответственное дело — организация первого Всесоюзного симпозиума по циклическим нуклеотидам. Теперь эти симпозиумы станут традиционными, вслед за нашим городом их примут Ташкент и Киев.

Н. ПЛОТНИКОВ, ассистент кафедры биохимии.

